

Поздравляем юбиляров

10 апреля 1987.

Александра Соломоновича ДИХТЯРА

Исполнилось 70 лет одному из интереснейших художников нашего кино — Александру Соломоновичу Дихтяру.

Много это или мало? За плечами — долгий творческий путь, несколько десятков фильмов, воссозданный на экране мир.

Недавняя выставка произведений Дихтяра показала образец кропотливой, точной, убеждающей своей жизненностью постановочной работы, высокой профессиональной культуры этого художника. Дихтяр одним из первых в кино изменил отношение к воссозданию исторического интерьера, приложив к этому делу огромные знания, высокий вкус, новое понимание значения интерьера, как выразительного средства характеристики эпохи, атмосферы социальной среды, героев фильма. Его работа особенно ощутима в фильме

«Война и мир», по материалам которой им написано интереснейшее учебное пособие — прекрасный урок будущим художникам кино.

Много лет Дихтяр преподавал во ВГИКе. Для всех, кто имел счастье учиться у него, соприкоснуться с ним, он — образец высочайшей профессиональной этики, скромности, требовательности к себе. С нескрываемой щедростью Александр Соломонович делится своими знаниями, объясняя секреты мастерства кинохудожника, воспитывая действенный метод работы. И, наверное, нет более сильного средства воспитания молодежи, чем такой пример.

Александр Соломонович Дихтяр — необычайно активная творческая личность. И мы желаем юбиляру осуществления его творческих планов, новых открытий в искусстве, крепкого здоровья. Коллеги, друзья, ученики.